
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                                               Kristína u nás v škole 

 

  Pohľad do triedy 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                                                                    



                         

     Školský rok 2016/2017 sme otvorili slávnostnou sv. liturgiou v chráme 
Božej múdrosti vo Svidníku, ktorú za prítomnosti kňazov dekanátu slávil 
dekan farnosti o. Ján Pavlík. Prvé slová a modlitby  boli pre nás 

povzbudením do novej práce.  Po skončení sv. liturgie riaditeľka školy 

privítala všetkých rodičov, žiakov a učiteľov, no najmä malých 

prvákov. V závere o. Ján 

Pavlík požehnal prvákom 

aj školské tašky. Potom 

prváci spolu so svojimi 

rodičmi a triednou 

učiteľkou odišli do školy, 

aby si pozreli novú triedu 

a zoznámili sa s pani 

učiteľkou. Žiaci 2. až 9. 

ročníka sa stretli so 

svojimi triednymi 

učiteľmi pri chráme, kde dostali  prvé organizačné pokyny na ďalší 

deň.  

Zdá sa, že prvý deň sa vydaril a my sa už tešíme na tie ďalšie krásne 

školské dni.

Veríme, milí spolužiaci, že aj nastávajúci školský rok bude pre nás 

úspešným rokom,  v ktorom pod vedením našich učiteľov budeme 

dosahovať pekné úspechy v súťažiach ako aj v                                                                              

celoštátnych testovaniach.        

       Želáme vám samé dobré známky, stále bez poznámky.        

Za redakčnú radu                      Terezka                            

                                                                                                                                         

            Požehnanie školských tašiek          
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  A tak teda:   

 

„Vykročme spolu s 

Ježišom 

a  nasmerujme svoj 

život na Pána...“                                                                                                                                                                 



Kalendár udalostí        

Začiatok školského roka daždivý, ale veselý... 

September  4.9. - Otvorenie školského roka, sv. 

liturgia v chráme 

16.9. - Cezpoľný beh žiakov okresné kolo 

 28.9. -  Deň mlieka v školách 

 

 

Október 

17.10. -    Misijný koláč 
18.-19. -   Duchovné cvičenia v Juskovej Voli                                             
21.10. -   vystúpenie pre dôchodcov                                                                                      Damián                   
 

26.10. -  „Krpaťák“  - zábavné popoludnie s diskotékou     

November 

11. 11.  - okresné kolo v stolnom   tenise.  V 
kategórii žiačok naše dievčatá  obhájili 
minuloročné víťazstvo.   1. miestom  si 
zabezpečili postup na krajské kolo. V kategórii  
žiakov obsadili chlapci krásne 2. miesto.  

Školu reprezentovali: Slavomír  Homoľa, Pavol  
Škrab, Marek Fek a   Martin  Hanák.                                                                                    

20.1

1. -   Exkurzia žiakov  9.A    do Londýna               
22.11.  -  krajské kolo dievčat v stolnom tenise v        
Spišskej Starej Vsi 
okresné kolo súťaže -  cezpoľný beh družstiev. 
V kategórií žiačky ZŠ si naše dievčatá 
vybojovali 2. miesto. Školu reprezentovali Dáša 
Berežná, Dominika Paňková a Dominika 
Sidlárová. V kategórií žiakov ZŠ nás 
reprezentovali žiaci- Damián Polončak, Adam 
Karásek a Benedikt Seman. Damián si svojím výkonom zabezpečil 3. miesto  v kategórií 
žiakov ZŠ.              Blahoželáme!!! 



December 

6.12. -   sviatok Sv. Mikuláša  

Kto sa naňho neteší? Určite sa všetci nevedia dočkať, kedy zasvieti v kalendári 6. 
december. Už deň vopred si malí aj veľkí vyčistia topánky aj čižmičky, aby mal kde 
Mikuláš položiť sladké prekvapenie. Mikuláš v deň svojho mena zavítal aj do našej školy 
a v sprievode anjelov obdaroval každého.      

12.12- Olympiáda zo slov. jazyka a literatúry - okresné kolo  
Terezka Strončeková sa umiestnila na  3.mieste.   Srdečne blahoželáme!   
Príprava výrobkov na vianočný trh. 

19. 12. - vianočná akadémia – Hody lásky 

20.12.2016 -  Daruj svetlo, tradičný trh na       
pešej zóne vo Svidníku   

Tvorivosť, nápaditosť a zručnosť žiakov, 
učiteľov i zamestnancov školy. S úsmevom, 
láskou a milým slovom sme ponúkali výrobky. 
Nežných bielych anjelikov, ikebany, bonsaje 
z  prírodných materiálov, voňavé medovníky, 
zvončeky, snehuliakov, sviečky...  

 

ianočná akadémia žiakov školy – Hody lásky. Pravidelne pred Vianocami sa všetci 
pripravujeme na priestory našej školy 
kaplnkou zaplnili rodičmi, 

súrodencami, starými rodičmi a ďalšími 
hosťami, ktorí si prišli vychutnať vianočnú 
atmosféru v podaní detí. V programe sa 

postupne predstavili žiaci 1.- 9. ročníka. 
Hlavnou myšlienkou programu bolo        
ukázať, že Vianoce nie sú len o výzdobe, 
darčekoch, stromčeku, koláčoch, ale sú 
hlavne  o rodine, láske a pokoji, ktorý 
tomuto svetu môže dať hlavný hrdina 

vianočného príbehu - Ježiš Kristus. Po vystúpení sa zamestnanci, rodičia s deťmi i hostia 
stretli v školskej jedálni pri vianočnom posedení. Každý si vychutnával babičkin perník, 
teplý  punč a ovocný čaj. 

                                                                                                           Spracovala redakčná rada 
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Nemecká nadácia SOZIALWERK DER ACKERMANN – 
GEMEINDE so sídlom v Mníchove vyhlásila koncom 

školského roka súťaž v maľovaní pre cirkevné školy v Českej a Slovenskej republike. Téma  
„Aus Fremden werden Freunde“. Išlo o námet na pohľadnicu nadácie. Aj naši žiaci sa zapojili 
do súťaže pod vedením pána učiteľa Jána Halčíka.  Do konca uzávierky súťaže, ktorý bol 
v máji, poslalo 100 mladých výtvarníkov 5. až 7. ročníka z celého Slovenska a Čiech svoje 
práce. Práve v  letných dňoch, keď sme už všetci prázdninovali, nám prišlo vyhodnotenie 
z Mníchova, ktoré nás nesmierne potešilo. Práca nášho šiestaka Benjamína Havrilu získala 1. 
miesto. Okrem toho, že pohľadnica nadácie s naším námetom bola vytlačená  v 15 000 
exemplároch, škola získala aj finančnú odmenu 500 eur. Nadácia zaslala vytlačené 
pohľadnice aj našej škole a my ich  môžeme darovať  našim blízkym a priateľom. 
Blahoželáme. 
Čo nám povedali  Benjamín a pán učiteľ? 

Minirozhovor  s Benjamí nom, ví ťazom vy tvarnej su ťaz e 

  

 Čo ťa viedlo k tomu, aby si nakreslil výkres ?  

 Pán učiteľ ma oslovil a oboznámil ma s podmienkami súťaže. Chcel som získať 

1. miesto. Ha-ha-ha!  

 Mal si nejakú podporu ? 

 Áno , mal som podporu u rodičov a  pána učiteľa Jána Halčíka. 

 Pomáhal ti niekto s výkresom ? 

 S výkresom mi pomáhal pán učiteľ. 

 Ako dlho si sa s tým trápil ?  

 Trápil som sa s tým asi 3 dni. 

 Aký si mal pocit, keď si sa dozvedel, že si vyhral ? 

 Najprv som len žartoval a potom to bola skutočnosť.Takmer som tomu ani 

neveril. Mal som z toho výborný pocit a obrovskú radosť.  

 Ďakujeme za rozhovor . Želáme si, aby Benjamínove výsledky inšpirovali nielen jeho, 

ale aj ostatných žiakov, ktorí radi kreslia a maľujú. Veď láska k umeniu dáva nášmu 

životu hlbší zmysel.  Však?                             

                                                                         Zhovárali sa: Anna a Betka (nerozlučná dvojka) 

 

 Správa z Mníchova 



 

    Kyslíková cesta pre malých i veľkých  

Po minuloročnom úspechu naša škola opäť prihlásila svoj projekt s 
názvom KYSLÍKOVÁ CESTA PRE MALÝCH I VEĽKÝCH do piateho ročníka 
verejnoprospešného programu SPPoločne. Z prihlásených projektov 
vybrali odborné hodnotiace komisie 40 projektov v kategórii SPPoločne 
pre domovinu za každý región (západ, stred a východ) a rovnaký počet 
projektov v kategórií SPPoločne pre ľudí, spolu 240 projektov, ktoré sa 
uchádzali o podporu vo verejnom hlasovaní. Šancu uspieť malo 30 
projektov v rámci celého Slovenska s najvyšším počtom pridelených 
verejných hlasov. Verejné hlasovanie bolo ukončené 3.10.2016 
a oficiálne výsledky zverejnené 7.10. 2016. 

Náš projekt sa zaradil do tridsiatky úspešných projektov a škola získala 6000 eur na jeho realizáciu. 
V mene žiakov a zamestnancov vyjadrujeme úprimné poďakovanie všetkým, ktorí nám venovali 
chvíľku svojho času a podporili nás hlasovaním. Povedala naša pani riaditeľka.                                 

Katarína Hrižová. 

 PRO SLAVIS 2016                         opäť v Žiline                

„V celoslovenskej súťaži triednych a školských časopisov „PRO SLAVIS 2016„ organizovanou  MŠVVaŠ 

SR a Domom Matice v Žiline získal náš školsky 

časopis Tambolko skvelé 2. miesto. Výnimočné je, 

že Tambolko  žne úspech už tretí rok za sebou v 

celoslovenskej konkurencii. Blahoželáme pani 

učiteľke Helene Varchulovej, redaktorkám Terezke 

Strončekovej,  Klárke  Holodňákovej a všetkým, 

ktorí sa na tvorbe úžasného Tambolka podieľajú,“ 

povedala pani riaditeľka. Na vyhodnotení sa 

zúčastnila Terezka Strončeková. 

Ocenenie nás  potešilo 

a povzbudilo k tomu, 

aby sme  pracovali aj 

v tomto školskom 

roku. Vieme, že nás 

čaká príprava na 

MONITOR, ale i napriek tomu Vás chceme potešiť a ponúknuť 

Vám naše Tambolko.  

Veríme však, že nám pri tvorbe časopisu pomôžete aj vy ostatní. 

Veľmi radi by sme vám  odovzdali  krásnu  štafetu  víťazstiev.  

 



 

 Krajské kolo v stolnom tenise v Spišskej Starej Vsi 

 V kategórii žiačok základných škôl naše dievčatá obsadili  vynikajúce 
3. miesto.   

Družstvo dievčat 9.A tvorili:  Viktória Polončáková,   Dáša Berežná,   
Klára Holodňaková,  Anastázia Majdová    Usmiate tváre na 
fotografiách hovoria o ich usilovnosti, šikovnosti a bojovnosti .                                        

BLAHOŽELÁME!   Ste šikovné. Nielen v športovaní, ale  aj v učení. Aké boli 
prvé pocity z výhry? Prečítajte si názory dievčat. 

Okresné kolo sme vyhrali tri roky po sebe a moja 

radosť už nebola taká ako prvýkrát. Predsa som 

na krajské kolo išla plná nadšenia. V skutočnosti 

som neočakávala veľa, ale keď sa výsledky začali 

spočítavať, srdce mi bilo až v krku. Nakoniec sa 

sny, skryté za podceňovaním nášho výkonu, stali 

skutočnosťou. Obsadili sme krásne 3. miesto 

Potešili sme učiteľa a odmena bola zástavka 

v Červenom Kláštore. Výhru sme si osladili 

v Nestville Parku, kde sme si dali horúcu 

čokoládu. Hrdé na svoj výkon sme sa večer         

Vika, Klárka, Daška  a  Any                                               vrátili domov.                        Klárka  Holodňáková 

Keď sme prišli do mesta kde sme mali hrať tak 

sa nám začali triasť ruky od strachu. Po čase 

smiatia nám ten stres opadol. Začali sme sa 

tešiť na turnaj. V jednej skupine sme boli  3 

družstvá. Po prvom zápase sme boli 

odhodlané  

vyhrať. Pomaly, 

ale isto sa nám to 

darilo. Keď sme sa 

dozvedeli od pána 

učiteľa Halčika, že 

sme postúpili, tak sme tomu nemohli  uveriť.  

A tak začal náš  boj o 3 miesto. Prvý zápas o 3 

miesto sme brali vážne,  asi až príliš vážne. Ale 

pomohlo to, získali sme 3 miesto a domov sme 

sa vracali unavení, ale s dobrou náladou, že 

nám to už konečne vyšlo

 

Viktória 

Polončáková, 9.A         

 

 

 



                                                   

Zo zákulisia redakčnej rady                       Aká je u nás nálada? 

 

 Čas má krídla a letí neúprosne. Už sme 

v deviatke a vôbec sa nám nezdá, že  tento 

školský rok opustíme školu. Uvedomujeme si 

to aj v redakčnej rade a rozmýšľame, čo nové 

pripravíme v ďalšom čísle Tambolka.  

 

  Verte, že sa tešíme  z každého nového čísla,  

ale  náročné  to je najmä  na čas.  Každý  má  

mnoho všelijakých  záľub a záujmov, 

navštevuje   rôzne krúžky. RESTA, ZUŠ-ka, Makovička, mažoretky, futbal... A ešte „doučko“ 

z matematiky a slovenčiny. Aj napriek tomu sa nám vždy  darí víťaziť nad nedostatkom času 

a keďže sa v tej našej škole stále niečo deje, zažívame mnohé nečakané udalosti. 

Práve  sa pripravujeme  na natáčanie s televíziou LUX  do  regionálneho vysielania. Hovoríme 

o práci v časopise, ako si rozdeľujeme úlohy, spracúvame jednotlivé rubriky, prepisujeme, 

vkladáme výtvarné a iné práce. Chceme, aby sa časopis páčil, odzrkadľoval život v našej 

škole,  v triede, aby bol  poučný a tak trochu aj evanjelizačný. Myslíme si, že všetko, čo 

robíme, robíme s Božou pomocou a požehnaním. 

 

 

 

 

 

 

 

 

Do televízie LUX natáčala Terezka, Klárka  a Dominika  

Redakčná rada 

 



 

 

 

 

   Do výchovného programu každej cirkevnej školy patria 

duchovné cvičenia, ktoré pre žiakov II. stupňa pripravujú 

kňazi, katechéti a učitelia. Sú to dvojdňové pobyty uprostred 

krásnej prírody v zariadení CVČ v Juskovej Voli .  

 V tomto 

šk. roku sa 

uskutočnil

i v dňoch 

od 18.-19.10.2016, zúčastnili sa ich žiaci 6.-9. 

ročníka. Strávili  tam nádherné dva dni. Pekné 

katechézy si pre žiakov pripravili o.  Ján Pavlovský 

a o. Ján Marčák na témy vzťahy v triede 

a kyberšikana.  Obohatením a spestrením 

programu bolo slávenie Eucharistie, možnosť pristúpiť k svätej spovedi, osobná  i spoločná modlitba. 

Dojímavé boli aj stretnutia v kaplnke pri modlitbe, hre a speve náboženských piesní či večerný film. 

Niektorí sa tešili na  dlhé poobedňajšie prechádzky do okolitej prírody,  večer si vychutnali oddych a 

leňošenie v izbách, priateľské rozhovory a „vymýšľance“ do neskorých večerných hodín.  Tak to asi 

v skratke bolo. Za všetko ďakujeme kňazom, ale aj našim super pani učiteľkám.                                                                                                               

Redakčná rada  

 

 

 

 

 

                                                                                                                                                                                                 

  Napísali účastníčky duchovných cvičení                      Pani učiteľka nás „vytiahla“ do prírody 

 

 

 



 

 Svätý rok milosrdenstva 

V novembri sa vo väčšine chrámov ukončil Svätý rok milosrdenstva. Jedna z brán milosrdenstva sa 

nachádzala aj v  našom chráme vo Svidníku. Všetci žiaci, zamestnanci a rodičia  školy  navštívili chrám, 

aby sa poďakovali za  prijaté milostí počas celého roka.   „Ďakujeme, že sme aj my cez každodenné 

modlitby Božieho milosrdenstva a svätého ruženca mohli zažiť pekné stretnutia s Božou milosrdnou 

láskou,“ povedala na záver pani riaditeľka.   

Vymaľuj obrázok 

červený lúč symbolizuje –  
modrý lúč symbolizuje –  

 

 

 

 

 

TAJNIČKA: 

BAZILIKA, BOH, BOŽIEKRÁĽOVSTVO, BRÁNA, BULLA, 
DUCHSVÄTÝ, FAUSTÍNA, FLAUTA, FRANTIŠEK, HUDBA, 
JUBILEUM, LUKÁŠ, LÁSKA, MILOVAŤ, OTEC, POCESTNÝ, 
POSILA, PRAMEŇ, PRIJÍMAŤ, PROSBA, PÁN, PÁPEŽ, 

SEDEMDAROV, SPEV, SPRAVODLIVOSŤ, SPREVÁDZA, SRDCE, SYN, VATIKÁN, 
VEČNÉNEBOAZEM, VIOLONČELO, VZDÁVAJME, VĎAKY, ZBOR, ZEM, ÚĽAVA  

 

 

"Dobre vidíme iba srdcom, to 

hlavné je očiam neviditeľné." 
 

"Láska je väčšia než príval slov.  O 

láske sa nediskutuje.   Láska je."            

  Antoine De Saint–Exupéry 

 

 

http://citaty.nakazdyden.eu/citat/10901
http://citaty.nakazdyden.eu/citat/10901


   

 V rámci projektu Poznávame hlavné mestá európskych krajín sme  sa v nedeľu 13. 11. 2016  
zúčastnili poznávacieho výletu do Londýna, hlavného a najväčšieho mesta Anglicka a 
Spojeného kráľovstva. Skoro ráno sme sa priviezli na letisko do Košíc. O 06,15 hod. sme už 

sedeli v lietadle 
spoločnosti Wizir a o 8,15 
hod. sme vystúpili na 
londýnskom letisku Luton.  
Prvé dojmy a zážitky z letu 
boli úžasné. Raz dva sme 
zabudli na počiatočný 
strach a obavy a 
vychutnávali sme si 
pohľad z lietadla a pokojný 
let, keďže bolo krásne 
slnečné počasie. 

   Z letiska sme sa vlakom 
dostali do centra mesta asi 

za hodinu a tešili sme sa na program, vďaka ktorému sme spoznávali toto veľkolepé mesto, 
ktoré dýchalo  históriou. Metrom sme sa dostali takmer všade. Vyskúšali sme aj poschodové 
autobusy tzv. doubledeckery.   

V centre Londýna sme sa kochali pohľadom na rieku Temžu, vyfotili sme sa pri svetoznámej 
Katedrále sv. Pavla, prešli sme okolo Londýnskeho Oka, obdivovali sme Westminsterský 
palác s vežou Big Ben. Zážitky a dojmy boli neskutočné. Navštívili sme St. James Park a 
pokračovali po ceste Downing street 10, okolo Horse 
Guard a Trafalgar Square k Buckinghamskému palácu 
s vyparádenými strážcami britskej kráľovnej.  

Bolo zaujímavé vidieť v uliciach mnohých ľudí, ako 
kráčajú  s kvetmi vlčieho maku. Neskôr sme sa 
dozvedeli, že práve sa koná vojenská prehliadka pri 
príležitosti Dňa veteránov I. sv. vojny..  

 

 

 

 

 



 

Páčili sa nám vysoké mrakodrapy, ale najviac dominanta Londýna – mrakodrap v tvare črepu 
– The Shard. Zdalo sa nám, že vedľa historických budov vyrástli nové super moderné budovy 
ako zo sci- fi filmu. Návšteva pekného obrovského prírodovedného múzea už bola unavujúca, 
ale každý si pozrel to, čo chcel. Zaujali nás milión rokov 
staré kostry dinosaurov. Po prehliadke sme sa veľmi 
tešili na nákupy drobných suvenírov. Neodpustili 
sme si foto tradičných červených telefónnych 
búdok. Páčili sa nám londýnske taxíky, všetky čiernej 
farby, a šoféri sediaci na opačnej strane.  

Deň ubehol rýchlo a my sme sa pripravovali na odlet na 
Slovensko. Vďaka za tento výlet patrí nášmu Bohu, ktorý 
nás na ceste ochraňoval, našim učiteľkám a rodičom. 
Pomaly sme sa lúčili s krajinou, ktorá nám priniesla 
mnoho nezabudnuteľných zážitkov a tiež s 
myšlienkou, že sa tam raz opäť vrátime. V nočných 
hodinách sme šťastlivo pristáli  na košickom letisku.  

Redakčná rada Ďakujeme .                                                                                                       

  

  
 

 

 

 

 

 

Božie kráľovstvo je už medzi nami ako skryté semienko. Kto má čistý pohľad, 

môže vidieť, ako klíči.                (Tweet pápeža Františka, 28. januára 2017) 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

Takmer všetci sme fandili našej Dominike, ktorá sa zúčastnila kastingu a postúpila do súťaže 
Zem spieva. Boli sme na ňu hrdé a plné očakávania sme čakali na výsledky.  Odchod zo 
súťaže po prvom kole ju posilnil a ona si za svojím cieľom kráča ďalej . Chce študovať  na 
konzervatóriu. 

Dominika Paňková  a Kristína  Pelaková? 

Kristína Peláková,   známejšia pod umeleckým menom 

Kristína, je slovenská speváčka, ktorá okrem iného Slovensko 
reprezentovala na súťaži Eurovision Song Contest 2010. 

V novembri zavítala aj k nám do školy. Bolo to veľké 
prekvapenie pre všetkých, ale najmä pre našu Dominiku 
Paňkovú, ktorá ani nevedela, že Kristína s ňou prišla  natáčať  
videoklip do súťaže Zem spieva.  

Tešili sa malí aj veľkí                                                                                                                     

Medailonik    -    Kristína 

 
Dátum narodenia: 20. augusta 
1987  Svidník 
Manžel: Marián Kavulič (od 2016) 
Rodičia: Emília Peláková 
Albumy: Tie Naj, Na slnečnej strane 
sveta, V sieti ťa mám a  ďalšie 
Ocenenia: Cena OTO pre speváčku 

 

                                                                               Medailonik    -    Dominika 
 

 Mám 15 rokov. Chcem študovať na konzervatóriu 
v Košiciach  hudobno-dramatický odbor.   
Najväčší úspech: vystúpenie v televíznej šou Zem 
spieva.  
Celoštátna súťaž Slávik Slovenska - cena Petra 
Dvorského. V súťažiach väčšinou víťazím a veľmi 
rada sa zúčastňujem súťaží  rôznych hudobných 
štýlov.  
Mám aj svoju kapelu REDCATS,  kde spievam 
moderné piesne a so svojou kapelou trávim 

najviac času.  
                                                                                                  Pripravila Dominika Paňková 
 
 

https://www.google.sk/search?rlz=1C1VFKB_enSK611SK611&espv=2&biw=1296&bih=663&q=krist%C3%ADna+pel%C3%A1kov%C3%A1+d%C3%A1tum+narodenia&stick=H4sIAAAAAAAAAOPgE-LSz9U3SEqqMiwr1xLLTrbSL0jNL8hJBVJFxfl5Vkn5RXkAMcr_myYAAAA&sa=X&ved=0ahUKEwjNjv64hJXTAhWDHJoKHYBODecQ6BMImgEoADAY
https://www.google.sk/search?rlz=1C1VFKB_enSK611SK611&espv=2&biw=1296&bih=663&q=Svidn%C3%ADk+Slovensko&stick=H4sIAAAAAAAAAOPgE-LSz9U3SEqqMiwrV-IEs4sMjJK0xLKTrfQLUvMLclKBVFFxfp5VUn5RHgDJFgDXMQAAAA&sa=X&ved=0ahUKEwjNjv64hJXTAhWDHJoKHYBODecQmxMImwEoATAY
https://www.google.sk/search?rlz=1C1VFKB_enSK611SK611&espv=2&biw=1296&bih=663&q=krist%C3%ADna+pel%C3%A1kov%C3%A1+man%C5%BEel&stick=H4sIAAAAAAAAAOPgE-LSz9U3SEqqMiwr15LITrbSL0jNL8hJBVJFxfl5VsUF-aXFqQBR9xUaKAAAAA&sa=X&ved=0ahUKEwjNjv64hJXTAhWDHJoKHYBODecQ6BMIngEoADAZ
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https://www.google.sk/search?rlz=1C1VFKB_enSK611SK611&espv=2&biw=1296&bih=663&q=krist%C3%ADna+pel%C3%A1kov%C3%A1+albumy&stick=H4sIAAAAAAAAAOPgE-LSz9U3SEqqMiwr1xLPTrbSzy0tzkzWTywqySwusUrMSSrNLQYA7dTrVycAAAA&sa=X&ved=0ahUKEwjNjv64hJXTAhWDHJoKHYBODecQ6BMIpgEoADAb
https://www.google.sk/search?rlz=1C1VFKB_enSK611SK611&espv=2&biw=1296&bih=663&q=Krist%C3%ADna+Tie+Naj&stick=H4sIAAAAAAAAAOPgE-LSz9U3SEqqMiwrV-IGsQ2N4i2Mswu1xLOTrfRzS4szk_UTi0oyi0usEnOSSnOLAYV7AGM0AAAA&sa=X&ved=0ahUKEwjNjv64hJXTAhWDHJoKHYBODecQmxMIpwEoATAb
https://www.google.sk/search?rlz=1C1VFKB_enSK611SK611&espv=2&biw=1296&bih=663&q=Krist%C3%ADna+Na+slne%C4%8Dnej+strane+sveta&stick=H4sIAAAAAAAAAOPgE-LSz9U3SEqqMiwrVwKzK01NTJLjtcSzk630c0uLM5P1E4tKMotLrBJzkkpziwFAIiW1MwAAAA&sa=X&ved=0ahUKEwjNjv64hJXTAhWDHJoKHYBODecQmxMIqAEoAjAb
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Mať tak tri želania...    Mať tak tri želania, zmenila by som celý svet. 

     Mojím prvým želaním je, aby ľudia prestali myslieť na seba, na svoje zisky a peniaze. 

Napríklad klčovanie (lesov( dažďových pralesov v Amazónii je spôsobené ľudskou 

chamtivosťou. Amazonské pralesy sú pľúcami Zeme. Čo budeme robiť, keď ich už nebude? 

Už ich nenahradíme. Tak isto aj mnohé zvieratá prichádzajú o svoje životy a domovy, buď 

kvôli lovu, alebo ničeniu ich životného prostredia. Oceány a moria sa znečisťujú ropou 

z tankerov. Ozónová vrstva sa ničí vďaka výfukom z áut a dymu z továrni, ľadovce 

v Antarktíde sa roztápajú následkom globálneho oteplenia. Nemuselo by to byť, keby ľudia 

neboli sebeckí a mysleli aj na ostatných ľudí, na zvieratá a budúcnosť sveta... A nielen na 

peniaze a bohatstvo. Keď ľudia si začnú všímať aj ostatných, budú si navzájom pomáhať 

a upevnia sa aj vzťahy medzi nimi. Keby milionári sa podelili s peniazmi s chudobnými 

krajinami, žiadni ľudia by už netrpeli nedostatkom. Možností by bolo neúrekom. Však! 

     Mojím druhým želaním je, aby na svete neboli vojny.   Nech sú hocijaké nezhody medzi 

ľuďmi, vojna nie je správnym riešením. Pri vojne, často aj úplne nezmyselnej, zahynú tisícky, 

ba aj milióny nevinných ľudí. Ženy často ostanú bez manželov, deti bez otcov, ako sa to stalo 

v mnohých mestách a krajinách. Kľak, Ostrý Grúň, Telgárt, Kalište, Tokajík ... Zapísali  sa 

krvavými písmenami do slovenských dejín.  

    A človek sa nepoučil. Kam sa stratilo svedomie národa? V Sýrii vojny zanechali zverstvá, 

mestá zostali zničené bombardovaním, plačúce deti, na uliciach mŕtvoly. Je strašné, čo 

všetko si ľudia dokážu spraviť z nenávisti. Svet bez vojen by bol určite lepším a pokojnejším 

miestom. 

     Mojím tretím želaním je, aby všetky rodiny správne fungovali. Hlavne by som chcela, aby 

sa znížil počet rozvodov na minimum. Dnes všetko ľudia riešia rozvodom. A to nie je správne, 

hlavne pre deti to je zlé, pretože dostávajú častokrát  akoby dve výchovy, jedného aj 

druhého rodiča namiesto jednej. Či deti sú príčinou všelijakých nezhôd rodičov? Chcem 

a túžim, aby  sa manželia vedeli vždy dohodnúť a keď sa aj trochu pohádajú, aby sa vedeli 

zmieriť. Bolo by dobré, keby deti zanechali počítače a mobily a mohli sa venovať svojim 

rodičom a súrodencom. K harmónii v rodine stačí málo... Láska. Prajem všetkým rodinám, 

aby jej vždy mali dostatok. 

     Mať tak tri želania, zmenila by som svet k lepšiemu                       Mirka Jalčáková, 7. ročník 



Všetko zlé je na niečo dobré (?) 

   Päť rokov. Už takto dlho som žila s touto rodinou. Presne pred 

piatimi rokmi zomreli moji rodičia a adoptovali si ma títo ľudia 

žijúci bez lásky. Takmer nič mi u nich nechýbalo, ibaže som 

nepoznala, aké to je, keď sa o mňa niekto naozaj zaujíma. V 

základe sú to dobrí ľudia, len im akosi unikla podstata života.  

   Môj nevlastný brat si z rodičov vzal nesprávny príklad. Neustále 

bol odmeraný, hádal sa so mnou, nikoho si nevážil... V tomto 

dome som sa cítila neuveriteľne osamelo. 

   „Lukáš, si tam?“ zvolala som klopkajúc na dvere jeho izby. „Daj 

pokoj!“ zakričal mi naspäť. Napriek tomu som vstúpila dnu. 

„Vieš, že tvoja mama má dnes narodeniny?“ S očakávaním som 

naňho hľadela. „Koho to zaujíma?! Votrela si sa do našej rodiny 

a všetko prevrátila hore nohami. Rodičia si nevšímajú, že vôbec 

existujem. A to všetko len kvôli tebe!“ rozčuľoval sa a horlivo pri 

tom rozhadzoval rukami, zatiaľ čo mne sa do očí tisli horké slzy. 

„Nechápem prečo tu ešte postávaš. Prečo sa jednoducho 

nepobalíš a neodídeš z našich životov?“ zrúkol polohlasne. Toto 

bolo poslednou kvapkou v už beztak preplnenom pohári mojej 

trpezlivosti. Vybehla som von.  

    Snehové vločky poletovali v hrubých tvaroch prelínajúcich sa 

do nezreteľnej záplavy beloby. Prechádzala som neznámymi 

chodníčkami nevedno kam. Proste som len kráčala. Líca spálené 

mrazom mi horeli naružovo, no ja som si to užívala. Zhlboka som 

do seba vdýchla slobodu, ktorú som dosiaľ nepoznala. Keď som 

sa vzďaľovala, zrak zakalený nenávisťou k bratovi sa mi postupne 

vyjasňoval. 

   Každým krokom, nádychom, každým dotykom snehovej vločky 

som si bola svojím rozhodnutím čoraz istejšia. Utiecť bola 

rozhodne tá najlepšia voľba. Niektorí tvrdia, že útek je to 

najzbabelšie riešenie, no ja s tým nesúhlasím. Čo všetko musí 

človeka stáť odolávanie všetkým útokom? Útek je iba taká krátka 

dovolenka medzi neprestávajúcim dlhodobým bojom, po ktorej 

sa buď oddýchnutí vrátite a pokračujete alebo jednoducho 

ostanete tam, kde vám je dobre. Po celý čas kráčania do 

neznáma som sa ani raz neobzrela. 

    Začali ma prenasledovať vlastné myšlienky. Boli otravnejšie 

než piesok na púšti. Vytvárali obrovské húfy poprepletané jedna 

skrz druhú. Tlačením do 

spánkov som sa ich snažila 

uzavrieť kamsi do útrob 

mysle, odkiaľ by už neušli. 

Síl som vyčerpala už 

poriadne kvantum. Nohy 

a viečka sa mi hýbali už iba 

mechanicky. Netušila som, 

kde sa nachádzam, no cítila 

som, že už to dlho nepotrvá. 

Hoci som zimu milovala, 

momentálne by som 

privítala aj teplo krbu, zvuk 

praskajúceho dreva 

ozývajúci sa miestnosťou. 

Keď som privrela viečka, 

dokázala som to aj cítiť. 

Bolo to také neuveriteľné, 

až som sa tým nechala 

úplne uniesť, čo bola 

nezodpovedná chyba. 

Nesprávne som stúpila na 

kameň a sekundu na to som 

sa už kotúľala dolu strmým 

svahom. Potom mi všetko 

prekryla hustá tma až 

dokým som sa neocitla 

v reálnej miestnosti s krbom 

a perinou vytiahnutou až po 

krk. 

     V hlave mi neuveriteľne 

trešťalo. Bolesť tela, no 

najmä hlavy, mi nástojčivo 

ohlasovala svoju 

prítomnosť. „Už sa 

preberá!“ Začula som 

natešený chlapčenský hlas. 

Zmätene som sa obzerala 

okolo seba. Nič som 

nespoznávala. Zaostrila som  



 

na chlapca sediaceho vedľa mňa.  „Prosím ťa, odpusť mi! 

Ľutujem všetko zlé, čo som ti kedy povedal.“ Zronene sa ku mne 

nakláňal a jemne mi stáčal ruku. Absolútne ničomu som 

nerozumela. „Kto si?“ spýtala som sa. Zlapal po dychu 

a priškrtene odpovedal: „Som Lukáš, tvoj brat.“ „Ja brata 

nemám,“ nechápavo som mu oponovala. „Máš, len sa tak k tebe 

nesprával,“ smutne sa pousmial. 

    Vždy som túžila mať brata a teraz, keď ho mám, tak si ho 

nepamätám? Bez slov sme si s Lukášom hľadeli do očí. „Je mi to 

ľúto, ale ja si ťa naozaj nepamätám,“ prerušila som túto chvíľu  

 

 

 

ako prvá. Nastalo mučivé 

ticho. Už som ani 

neočakávala, že niečo povie, 

keď vyslovil: „Nevadí, takto 

je to lepšie. Aspoň... Aspoň 

môžeme začať nanovo.“ 

Vtiahol ma do objatia a mne 

sa po tele rozlial príjemný 

pocit. Pocit, že som našla 

niekoho, komu na mne 

skutočne záleží.                                                                                                                                                          

                                                                                                        Dáša, 9.A 

Ježiš- láska z kríža 

Čo je to láska?  Také obyčajné slovo, ktoré v sebe skrýva veľa.  Mnoho lásky  sa  ukrýva 

v srdci každého človeka. Láska má mnoho podôb. Láska k rodine,  k priateľom,  k prírode ... .  

Žiari v srdci matky, dieťaťa, učiteľa.  No najväčšia  láska je láska  z kríža.  Láska, ktorá trpela, 

bola ponížená  a nechala sa ukrižovať. Láska Ježišova. Jeho láska bola väčšia ako bolesť, ktorú 

cítil, väčšia ako tá všetka potupa, ktorú znášal. Celý svoj život nám ukazoval svoju lásku, ale 

aby táto láska bola dokonalá, musel za ňu zomrieť.  

Áno. Stal sa poslušným až na smrť, až na smrť na kríži. Kvôli nám. Ponúka veľké srdce lásky, 

ktorú môžeme zažívať deň čo deň. Kde túto lásku hľadať? Skús sa lepšie dívať.                           

Eliška, 8.A 

 

Čemerica - zimná kráľovná  - opis 

Prvá zimná rozprávka v záhrade začína vtedy, keď rozkvitnú prvé kvety 

čemeríc. Ako prvé sa na začiatku zimy objavujú kvety čemerice čiernej, ktorá sa 

ľudovo nazýva aj „vianočná“ ruža  alebo „snežná“ ruža. Kvitne koncom 

novembra, najkrajšia je v období Vianoc a začiatkom januára. Často vyrastá 

priamo zo snehu. Rastlina dosahuje výšku 15 až 35 cm. Má vždy zelené 

kožovité listy, ktoré zdobia trvalkový záhon celoročne.                                        Sárka, 7.A                                                                                                                                

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

Kde sa vzal, tu sa vzal, pri záhrade v Jedľovej ráno stál... 
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 Požehnané  vianočné sviatky a  krásne  zimné  prázdniny! 

 
Vianoce majú predovšetkým chuť nádeje, pretože aj napriek 

našim    temnotám svieti Božie svetlo. (Tweet pápeža Františka 27. 

decembra 2016) 

 

 
 



 


